
 

 

Ata da Quinta Sessão Ordinária 

do 3º Período Ordinário da 19ª 

Legislatura da Câmara Municipal 

de Oriximiná. 

 

Aos vinte e dois dias do mês de fevereiro do ano dois mil e vinte e 

dois, no Plenário Lucelindo Farias Tavares, da Câmara Municipal 

de Oriximiná, sob a Presidência do vereador Marcelo Augusto 

Andrade Sarubbi, teve lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-

se a presença das vereadoras e vereadores: Antônio Odinélio 

Tavares da Silva Júnior; Arnaldo de Oliveira Gemaque, Ivalter 

Barbosa Cardoso Filho; Francisco Azevedo Pereira; Marcio Kellen 

Soares Canto; Rafael Luiz Miléo Viana e Manoel Lucivaldo 

Siqueira. Ausentes os vereadores: Adeilson da Costa Lopes; 

Deybson Delmar Rasch; Elizandro Malcher Ferraz; Ana Cleyde 

Tavares Batista Filha; Marta Monteiro Godinho; Joseane de 

Oliveira Seixas e Mauro Luiz de Oliveira Wanzeler, todos com 

ausência justificadas, por se encontrarem devidamente licenciados 

a serviços do Legislativo. Constatando haver número legal à hora 

regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome 

do povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, convidando os 

vereadores Ludugero Junior e Marcio Canto para ocuparem as 1ª 

e 2ª, secretarias respectivamente na ausência das titulares. 

Composta a Mesa, o Sr. Presidente solicitou ao 2º secretário 

designado que procedesse a leitura da Ata da última Sessão 

realizada na Casa, a qual lida submetida a discussão e posterior 

votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir o Sr. Presidente 

solicitou ao 1º Secretário designado que procedesse a leitura das 

matérias agendadas para o expediente, da qual constou do 

seguinte: Requerimento dos vereadores Marcelo Augusto e 

Ludugero Junior, pedem que seja oficiado ao Deputado Celso 

Sabino, solicitando do mesmo esforços no sentido da aquisição de 



 

uma ambulância tipo UTI Móvel, para o município de Oriximiná; 

Ofícios nrs. 009 a 012/22, expedidos ao prefeito municipal e a 

diversos. Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente 

facultou a palavra aos senhores vereadores. Fez uso da palavra o 

vereador Quinho Azevedo, que após fazer as saudações, 

agradeceu os vereadores que aprovaram seus requerimentos que 

apresentou na sessão anterior. Espera que seja atendido pelo 

Poder Público, uma vez que será de grande relevância para as 

comunidades do São José do Rio Cachoeiry e Jacupá. 

Continuando o nobre vereador, disse que foi procurado por várias 

pessoas questionando sobre as dificuldades que estão 

enfrentando para adquirir a carteira de habilitação, uma vez que as 

mesmas tem que se deslocarem para outro município. Por esta 

razão o vereador Quinho fez um apelo ao DETRAN, que estude a 

possibilidade de realizar em nosso município um mutirão para que 

os nossos munícipes possam ter acesso a carteira de habilitação. 

Em seguida ocupou a tribuna o vereador Manoel Bochecha, que 

inicialmente agradeceu a comissão que elaborou o edital do 

processo seletivo, que vieram a este Poder conversar com os 

vereadores para fazerem alguns ajustes, como a prorrogação do 

prazo para as inscrições, dando assim oportunidade a todas as 

pessoas que vão se escrever no referido PSS. Sendo que ainda 

ocorreu um problema em relação aos povos tradicionais, os 

quilombolas, por esta razão o Ministério Público, fez algumas 

recomendações ao Poder Publico sobre o PSS, com isso algumas 

pessoas racistas se manifestaram em redes sociais de forma 

preconceituosa e racista aos quilombolas e indígenas, o que é 

inaceitável. Acrescentou o vereador Manoel Buchecha, que os 

povos tradicionais não são vagabundos e nem querem cotas no 

PSS, e sim eles merecem respeito, como também a legislação que 

assegurou os direitos desses povos deve ser cumprida. Disse que 

quem manifestou racismo nas redes sociais deve estar doente e 

precisa ser cuidado. Finalizou manifestando seu repudio as 

pessoas racistas e preconceituosa que ainda existe em nosso 



 

município. Com a palavra o vereador Junhão, incialmente 

congratulou-se com o vereador Manoel Bochecha sobre o ocorrido 

nas redes sociais, onde pessoas manifestaram racismo e 

preconceito aos povos indígenas e quilombolas, o que é revoltante. 

Continuando o nobre falou da visita que fez na estrada do BEC, 

juntamente com outros vereadores e o Prefeito Municipal, onde 

presenciaram os danos que as fortes chuvas causaram naquela 

região, danificando várias pontes, o que deixou aqueles moradores 

sem acesso a sede do município, mas o prefeito com sua boa 

vontade juntamente com o secretário da SEMDURB, fizeram a 

recuperação das pontes como também foram construídas novas 

pontes. Por esta razão parabenizou o prefeito municipal por ter 

atendido o clamor do povo da área do planalto. Falou ainda das 

providencias que o prefeito está tomando para a retirada 

gradativamente do lixão, o que é gratificante, uma vez que há 

muitos anos se luta para a retira daquele lixão. Continuando o 

vereador Junhão, falou da licitação que está ocorrendo hoje para 

o serviço de tapa buraco nas vias publicas de nossa cidade, isto 

demonstra que o atual prefeito está fazendo dentro da legalidade. 

Espera que o serviço de tapa buraco ocorra o mais rápido possível 

em nosso município. Com a palavra o vereador Marcio Canto, 

reportou-se sobre a visita que fizeram na área do planalto, onde 

presenciaram que o grande volume de agua das  chuvas que 

caíram em nosso município, causou grandes prejuízos naquela 

região, onde várias pontes foram destruídas, mas o prefeito já 

tomou as devidas providencias para que aqueles moradores 

possam trazer seus produtos agrícolas para a sede do município. 

Disse ainda que esteve visitando cachoeira porteira, onde também 

as fortes chuvas causaram prejuízos, pontes foram arrastadas e 

danificadas deixando os castanheiros totalmente isolados, mas o 

secretário da SEMDURB, fez um levantamento e prometeu a curto 

prazo fazer a recuperação daquelas pontes. Em relação ao fato 

citado pelo vereador Manoel Bochecha, no que diz respeito ao 

racismo de pessoas nas redes sociais, disse ser lamentável, pois 



 

os povos tradicionais merecem todo respeito, inclusive seria viável 

quem se manifestou de maneira preconceituosa aos indígenas e 

quilombolas, deveria se retratar, pois é inaceitável esse tipo de 

discriminação. Não havendo mais nenhum vereador que 

desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente colocou à 

disposição dos Líderes Partidários. Com a palavra o vereador 

Manoel Bochecha, disse que é muito fácil falarem em redes sociais 

que os povos indígenas e quilombolas não trabalham assim como 

falam dos vereadores, agora seria interessante que essas pessoas 

falassem dessa maneira ao Ministério Público, que foi quem fez as 

recomendações ao Executivo Municipal, sobre o processo 

seletivo. Pois a nota de esclarecimento é necessário para ouvir os 

povos tradicionais de acordo com a legislação em vigor.  

Continuando o nobre vereador disse que esteve reunido com o 

secretário municipal de educação, para falar sobre o retorno das 

aulas presenciais na zona rural, onde o Secretário professor Savio, 

disse que segundo o planejamento as aulas da zona rural estão 

previstas para iniciar no dia 29 de abril, no que acha muito distante, 

inclusive não cabe a  justificativa de que não tem transporte 

escolar, pois tem uma empresa que ganhou a licitação para tal 

finalidade. Portanto espera que o secretário de educação reveja o 

calendário escolar da zona rural, uma vez que aqueles alunos 

estão dois anos sem aula. Em aparte o vereador Marcio Canto, 

disse que a licitação do transporte escolar foi cancelada, vai ser 

feita outra que leva alguns dias. Continuando o vereador Manoel 

Bochecha, disse que devemos conversar com o secretário de 

educação sobre esta questão. A seguir fez uso da palavra o 

vereador Rafael Viana, fez um apelo ao secretário da SEMDURB, 

que verifique a possibilidade de fazer a recuperação da PA 439, 

como também da ponte do Uxizal, que se encontra em precárias 

condições de trafegabilidade. Disse ainda que esteve na 

comunidade do jatuarana, onde constatou que os ramais estão 

intragáveis. Falou ainda da necessidade do serviço de tapa buraco 

nas vias públicas de nossa cidade, mas com certeza o prefeito vai 



 

tomar as devidas providencias sobre esses problemas em caráter 

de urgência. Não havendo mais nenhum líder que desejasse fazer 

uso da palavra, o Sr. Presidente solicitou a aquiescência do 

Plenário para dispensa do Intervalo Regimental de quinze minutos. 

Obtido a aquiescência do Plenário, o Sr. Presidente passou a 

Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando ao 1º Secretário que 

procedesse a leitura das matérias em pauta para discussão e 

votação. Lido e submetido a discussão o requerimento dos 

vereadores Marcelo Augusto e Ludugero Junior. Discutiram o 

requerimento os vereadores Arnaldo Gemaque, Rafael Viana. 

Quinho Azevedo e Ludugero Junior. Dito requerimento, posto em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Esgotadas as matérias em 

pauta, para discussão e votação, o Sr. Presidente passou a 

Segunda parte da Ordem do Dia, facultando a palavra aos 

senhores vereadores. Com a palavra o vereador Arnaldo 

Gemaque, disse que o Prefeito deve dar inicio ao serviço da 

operação tapa buraco nas vias públicas do nosso município em 

caráter de urgência, como também orientar os moradores sobre a 

construção das calçadas adequadas, como determina o código de 

postura do município.  Não havendo mais nenhum vereador que 

desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente agradeceu a   

presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, 

marcando outra para amanhã no horário regimental. Para constar 

foi lavrada a presente Ata. 

Eu,_______________________________, 2º(a) Secretário (a), 

subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai 

assinada por mim e pelos demais membros da Mesa. 

 

Presidente 

 

 

1º(ª) Secretário (a)                                            2º (ª)Secretário (a) 


